

尉健行遺體京火化 七常委送別



■習近平與尉健行親屬握手，表示深切慰問。 新華社

香港文匯報訊 據中新社報道，尉健行遺體昨日在北京八寶山革命公墓火化。尉健行是中國共產黨第十四屆中央政治局委員、中央書記處書記，第十五屆中央政治局常委、中央書記處書記，中央紀律檢查委員會原書記，中華全國總工會原主席。新華社報道稱，尉健行是「中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，無產階級革命家、政治家，黨和國家的卓越領導人」。

2015年8月7日8時，尉健行因病醫治無效，在北京逝世，享年85歲。尉健行病重期間和逝世後，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗、江澤民、胡錦濤等，前往醫院看望或通過各種形式對尉健行逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

16日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低迴。正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念尉健行同志」，橫幅下方是尉健行的遺像。尉健行的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。

江澤民致送花圈

上午10時許，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗、胡錦濤等，在哀樂聲中緩步來到尉健行的遺體前肅立默哀，向尉健行的遺體三鞠躬，並與尉健行親屬一一握手，表示慰問。江澤民在外地送了花圈，對尉健行逝世表示哀悼。

共和國有關領導人，前往送別或以各種方式表示哀悼。中共中央和國家機關有關部門負責人，尉健行生前友好和家鄉代表也前往送別。



■尉健行遺體在八寶山革命公墓火化，社會各界人士前往悼念。 中新社

嚴查慎選 晉本土市委書記出爐

李俊明履新忻州 山西官場重建加速

香港文匯報訊（記者 高忠 山西報道）自2014年6月20日開始，山西運城市委原書記王茂設、太原市委原書記陳川平、大同市委原書記豐立祥、忻州市委原書記董洪運、陽泉市委原書記洪發科先後「落馬」。11地市中5個書記的「落馬」，讓山西官場一片狼藉，民衆的質疑和憤怒也瀰漫三晉。2015年8月14日，原大同市長李俊明作為山西省內唯一的市委書記人選履職忻州市，這也引起民衆對本土幹部的善意關注。

當地幹部對記者說：「紀檢委、組織部在被考察幹部不知情時，可能突然進行『家訪』，也可能『突然出現』在你的辦公室，在選拔幹部過程中，有可能沒選上卻發現了問題。所以『一些幹部』不願意參加選拔。」經歷了塌方式腐敗的山西，要從本地幹部中遴選出新的市委書記，對山西省委來說，是嚴之又嚴、慎之又慎。政治規矩、政治紀律更是放在考察的首要位置。在這樣的背景下，時隔十個多月，經歷了極為嚴格的層層審查後，李俊明走上了市委書記的崗位。當地幹部對記者說，李俊明這次履新市委書記，也對重塑山西幹部新形象有積極意義。

曾掌大同 打造「五都」

記者了解到，2013年2月，李俊明從山西省建設廳長崗位調任大同市市長，在這座有2,300多年歷史的古都，打造「古都、煤都、夏都、佛都、藝都」成為其任職發展理念。兩年間，佈局旅遊產業、拓展旅遊市場、加大政策扶持力度、鼓勵民營資本進入旅遊產業、啟動創建全國旅遊標準化示範城市，推動產業升級等一連串的動作，讓民衆享受到實惠。他說：「我們有責任將大同打造成一個國際性的文化旅遊城市，把文化旅遊作為『吃飯產業』來抓好抓實，精心叫響五都品牌。」抓鐵有痕的努力，讓大同市從2013年160億元（人民幣，下同）的產值，增長至2014年238.7億元，2015年277億元的目標也即將實現，在《2015年中國旅遊城市吸引力排行榜》中，各項指標綜合位列41位。

忻州市的腐敗問題曾被省委書記王儒林點名，原市委委常委組織部長吉久昌、原市委書記董洪運先後「落



■李俊明任忻州市委書記。 資料圖片

馬」，原河北省委組織部長梁濱也曾在這地任職多年……該市的反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻。在「一煤獨大」的產業結構中，經濟、環境、民生等方面的困擾仍未解決。

忻州發展 須弊革風清

8月15日，忻州市委書記李俊明接受本報記者訪問，在談到履新市委書記的工作時，他表示，做好表率是切實履行主體責任的關鍵，狠抓紀律建設是落實主體責任的抓手，深化思想認識是落實主體責任的首要任務，沒有弊革風清的環境，發展就無從談起。



■山西省曾遭塌方式腐敗，運城市平陸縣政府在街頭樹立廉政標語警戒黨員幹部。 資料圖片

內地提升村醫素質 讓農民「家門口看病」



■內地多省已着手提高村醫素質。圖為北京村醫陳永滿正在為村民輸液。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，「現在政府對鄉村醫生很重視，不僅提高了村醫待遇，還為村醫上了養老保險、醫療保險，解決村醫的後顧之憂。」山西太原西峪村的鄉村醫生魏文亮日前一邊給病人輸液，一邊表達他的喜悅。內地目前正着力提高鄉村醫生待遇，利用正在推行的醫藥衛生體制改革帶來的機遇提高鄉村醫生的素質，讓數億農民「在家門口看病」變得更有保障。

吸引人才扎根農村

魏文亮是村裡第一位大學生村醫，現在為西峪村599名村民提供專業的健康醫療服務。他每月可以從政府領到1,500元補助，外加衛生所的經營收入。「這是一份不錯的工作，對我很有吸引力，村民們對我也很信任，所以我想一直幹下去。」他說。

在內地，鄉村醫生被視為最貼近數億農村居民的健康「守護人」。但由於鄉村醫生數量和專業水平有限，醫療安全難以得到充分保障。今年1月19日，國務院總理李克強主持召開的國務院常務會議確定，原則上按照每千服務人口不少於1名的標準在全國配備鄉村醫生。

目前，內地多地已制定了加強鄉村醫生隊伍建設的具體「路線圖」。山西計劃到2020年實現80%以上的鄉村醫生取得中等以上醫學專業學歷；安徽和黑龍江計劃到2025年，分別實現50%和80%以上鄉村醫生取得執業助理醫生資格。山西太原市衛生學校校長范永麗表示，政府已經從宏觀層面明確了鄉村醫生職責，並為他們的職業發展提供保障，這將使越來越多醫學人才願意扎根農村，加快村醫隊伍人才建設。

閩PX爆炸事故 13人送司法

香港文匯報訊 據新華社報道，福建省昨日公佈騰龍芳煙（漳州）有限公司的二甲苯（PX）裝置「4·6」爆炸着火重大事故調查報告，認定這是一宗重大生產安全責任事故，對涉嫌犯罪的13名責任人移送司法機關，對其他責任人分別給予黨紀、政紀處分和處罰。

經調查認定，事故的直接原因是：PX裝置開工引料操作過程中出現壓力和流量波動，引發液擊，存在焊接品質問題的管道焊口作為最薄弱處斷裂。管線開裂洩漏出的物料擴散後被鼓風機吸入風道，經空氣預熱器後進入爐膛，被爐膛內高溫引爆，此爆炸力量以及空間中洩漏物料形成的爆炸性混合物的爆炸力量撞裂儲罐，爆炸火焰引燃罐內物料，造成爆炸着火事故。

地方執法不嚴

事故的間接原因是：騰龍芳煙（漳州）有限公司安全生產主體責任不落實，對工程建設品質和安全生產管理不到位，違規試生產；施工單位中石化第四建設有限公司將項目違規分包，分包商揚州市揚子工業設備安裝有限公司施工管理不到位，對焊接品質把關不嚴，南京金陵石化工程監理有限公司對施工單位分包、管道焊接品質和無損檢測等把關不嚴，岳陽巨源工程檢測有限公司檢測結果與事故調查中複測數據不符、涉嫌造假；地方黨委、政府及相關部門存在監管不到位、執法不嚴格等問題。

根據調查事實和有關法律法規規定，對騰龍芳煙（漳州）有限公司董事長（法人代表）黃耀智、生產副廠長陳素霞，中石化第四建設有限公司騰龍項目部質檢員趙永濤、揚州市揚子工業設備安裝有限公司技術員徐禮清等13人移送司法機關調查處理；其他責任人分別給予黨紀、政紀處分和處罰。

郵包「漏毒」 陝西22速遞員送院

香港文匯報訊 據陝西廣播電視台報道，陝西西安某速遞公司的22名員工，14日早9時許被緊急送到了西安北郊的長安醫院急診科，原因是他們在處理包裹的時候意外接觸到了有毒物質。

在急診科，有3名該公司員工正在輸液。醫生介紹，3個人主要是呼吸道受損，目前來看問題不大，但要繼續觀察。除了這3人之外，其他員工症狀較輕，簡單檢查後已經離開了醫院。該公司相關負責人說，發生這樣的事，他們都非常意外。

該速遞公司工作人員說：「外地寄過來的一個件，拆開之後，員工感到不適，我們很害怕，趕緊把員工送到醫院檢查。」上述負責人表示，發生意外的包裹符合公司物流運輸的相關規定，到底哪裡

出了問題，他們也在自檢。至於這個包裹到底是從什麼地方寄來，要寄給誰，裡面裝的到底是什麼，洩露之後是怎麼處理的？上述負責人未作正面回答。



■接觸有毒物質的速遞員正在醫院輸液。 網上圖片

紅沿河核電站3號機組調試

香港文匯報訊（記者 羅珍 深圳報道）遼寧紅沿河核電站3號機組昨晚6時26分結束168小時試運行試驗，具備商業運營主要條件。至此，中國廣核集團（以下簡稱中廣核）在運和具備商運條件的核電機組達到14台，繼續保持內地最大的核電運營商地位。這也是今年以來，中廣核第3台投入商運和具備商運條件的新機組，追平了去年全年內地核電建設的紀錄。同時，內地在運或具備商運條件的核電機組也增至26台。

通過168小時滿功率試運行試驗是新建大型發電機組進入商業運營的必備條件之一。遼寧紅沿河核

電有限公司後續將依據國家有關規定為這一機組辦理發電業務許可及轉入商業運營等手續。目前，紅沿河核電站4號機組正在按既定安排有序推进，5、6號機組已分別於今年3月29日、7月24日開工建設，正在開展土建工程建設。

作為東北地區第一座大型商用核電站，紅沿河核電站一期工程建設4台百萬千瓦級核電機組，二期工程建設2台百萬千瓦級核電機組。遼寧紅沿河核電有限公司由中國廣核集團有限公司、國家電力投資集團公司、大連建設投資集團公司投資組建，負責紅沿河核電站的建設、運營管理。

中方斥日銷毀化武進度慢



■江蘇南京郊外日遺化武銷毀作業點的引爆倉。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，中國駐荷蘭大使兼常駐禁止化學武器組織代表陳旭前日在荷蘭中部城市烏德勒支出席荷蘭僑界紀念世界反法西斯戰爭勝利70周年暨華僑抗日戰爭圖片展時表示，中方對日本在華遺留化學武器銷毀工作進度明顯滯後表示嚴重關切和不满，敦促日方加大投入，加快進度，還中國人民一片淨土。

陳旭說，中國政府一直要求日本政府根據國際公約和兩國政府備忘錄，盡快銷毀日本在華遺棄化學武器，遺憾的是，截至今年5月底，安全回收的日遺化武僅5萬餘枚，其中銷毀3.8萬餘枚。陳旭說，時至今日，日遺化武依然威脅着中國人民生命、財產和生態安全。日方未能在《禁止化學武器公約》規定時限內完成銷毀，進度一再滯後於雙方達成的、禁化武組織通過的銷毀計劃。中方敦促日方盡快銷毀中國境內的日遺化武。

茅盾文學獎揭盅 王蒙等五人獲獎

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）第九屆茅盾文學獎結果昨日揭曉，格非的《江南三部曲》、王蒙的《這邊風景》、李佩甫的《生命冊》、金宇澄的《繁花》、蘇童的《黃雀記》五部長篇佳作最終勝出。中國作協黨組書記錢小芊表示，紀律監察組對本屆茅盾文學獎評獎全過程進行監督，並在評獎過程中設置了公證程序。

第九屆茅盾文學獎參評作品徵集工作於今年3月15日啟動，4月30日結束。經審核，初步認定共有252部作品符合參評條件。不少往屆「茅獎」得主有新作參加評選，如黃平凹的《古爐》和《老生》、劉醒龍的《蟠龍》、王安憶的《天香》、劉心武的《飄窗》等，但未能入圍提名作品。

錢小芊透露，紀律監察組對本屆茅盾文學獎評獎全過程進行監督，並在評獎過程中設置了公證程序，「這些舉措都旨在改進文學評獎，不斷探索文學評獎中更有效的監督機制，使評獎工作有一個好的過程、好的結果。」